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ASIGNATURA: MATEMATICAS
CURSO: 5° BASICO “A"
DOCENTE: ALEJANDRA CONTRERAS CUEVAS.
MARIA DEL PILAR PALMA LUNA
SEMANA: DESDE el 02 hasta 06 de Noviembre

DIAS ATENCION CONSULTAS: Lunesy Viernes de 10:00 a 11:00 horas.

CONTACTO: alejandra.contreras@colegio-isabelriguelme.cl
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3: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

BBJETIVO DE APRENDIZAIJE CONTENIDO

OA 14 Descubrir alguna regla que explique |Patrones y sucesiones.

una sucesion dada y que permita hacer <

predicciones.

OBIJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Establecer regla para un patron en una|Modelar. l
sucesion y completan los elementos que |Argumentar y comunicar. J N‘
siguen en ella, usando esa regla. Representar. ERgaatS
INDICADOR DE EVALUACION:Dan una regla para un patrén en una sucesion y HALLOWEENR
completan los elementos que siguen en ella, usando esa regla. R /
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Observa las siguientes situacion y responde en voz
alta:

Secuencias numericas

© Pedro organizo en grupos las mesas y sillas, tal como se muestra en el esquema.
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« En lasecuencia se observa un cambio en el nimero de objetos de un
grupo a otro: por cada mesa se agregan dos sillas.

VOV

Mesas | 1 ) X \4
] (o) (o ) e 2 S—
w6 (o) (8 00 o)

de formacion de
esta secuencia es
sumar 50.

* ;La secuencia numérica es ascendente o descendente? Explica tu respuesta en voz alta
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* ;Cual es la diferencia entre los nimeros dados? Calcilalaen una hoja aparte y di la respuesta en voz alta.

1.250y 1.200 - 1.250 - 1.200 =
! ) . Recuerda que... .
2 g 9 Un patrén numérico es una
dmmeruiTaoR 1.300y 1.250 - 1.300 - 1.250 = i 4 regla que genera un grupo de
numeros ordenados llamado
1.350y 1.300 -+ 1.350 - 1.300 = { J | secuencia numérica.

* ,Es correcta la afirmacion de @?, ¢por qué?
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Los datos organizados en tablas pueden formar una secuencia numerica cuyo patrén sea de
adicion, sustraccion, etc.

Patron numeérico de adicion

En una tienda se organizan los estantes con 8 productos cada uno. ;Cuantos productos hay |
en 4 estantes? d

Organizacion de productos
Cantidad de Cantidad de
estantes productos
4 7
1 8 2 8 + 8 = ]6
2 16 N £ :
La cantidad de
] % ./2 \ 16+8=24 3 productos aumenta.
2 E El patrdn es sumar 8.
! 32 24 +8=132

En total, hay 32 productos en 4 estantes.



\/U_Patnﬁn numérico de sustraccion

Una caja tiene 200 lapices agrupados en paquetes de 5. Si a cada uno de 4 estudiantes se le
entrega un paquete, ;jcuantos lapices quedaran en la caja?

Cantidad de | Cantidad de lapices
estudiantes que quedan
a )
0 200 | 200-5=195
2 L g
! 195 N B y .
2 & 195-5=190 4 La cantidad de
2 190 2 p \ apices disminuye. EL
- = trd tar 5.
A - f 190-5=185 ) patron es restar
1 )
4 180 2 \ 185-5=180 )

Quedaran 180 [apices en la caja.

Sila diferencia entre 2 nimeros consecutivos de una secuencia es siempre la misma, podras
identificar un patron de adicion o uno de sustraccion.




\ SECUENCIAS NUMERICAS

Una secuencia numérica es Secu:n;': numﬁﬁgn'
una lista ordenaderde—— Patondecam vo:
NUMEros que se relacionan

mediante un criteriooregla 1) (3| 5 7
de cambio llamada patrén Q‘ @ﬂ ‘Q‘
numerico.

Existen secuencias con —_— 7
patrones de cambio aditivo BRI PATESICH S0 DA

de cambio multiplicativo:

y.QiEas con patrones de
30 multiplicativo, asi
o también de

;t‘)‘ . I 7 )

T
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¥ PATRONES NUMERICOS

J Para reconocer y describir el patron numeérico que genera a una secuencia de
numeros es necesario identificar el sentido de la secuencia:

Creciente o ascendente

Cada término de la secuencia es menor que el
que le sigue inmediatamente y se suma o agrega.

1.200 - 1.250 - 1.300 — 1.350

Decreciente o descendente

Cada término de la secuencia es mayor que el
que le sigue inmediatamente y se resta o quita.

_ 1.350 = 1.300 - 1.250 — 1.200
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. Luego, identificar la cantidad que se suma o resta. Para
esto, se operan dos terminos seguidos de la secuencia,
siempre restando el menor al mayor. Este procedimienta
se repite con ofros ferminos de la secuencia y se verificd .
que la cantfidad sea 5|empre [a misma. A esta conhd lof
se le llama patron numérico.

1.250 - 1.200 = 1.300 - 1.250 = 1.350 - 1.300 = 50

Secuencia numérica: 1.200 - 1.250 = 1.300 - 1.350.
Pa}rén numérico: sumar 50 o + 50.
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. Ayudan a salir de la rutina y oxigenar el cerebro para prevenir enfermedades,
I c c 5z oz c [
1 mejoran la capacidad de atencion y concentracion y permiten obtener un mayor !

desarrollo de la imaginacion y la creatividad.

|
|
- ] |

Disposicién: De pie junto a la mesa.

Material: Ninguno o una pizarra.

Instrucciones: El profesor dice una operacion matematica y los alumnos
tienen que dar tantos saltos con los pies juntos como sea el resultado.
Por ejemplo, se dice 8 + 4 y dan 12 saltos.

VARIANTES Y ADAPTACIONES
Si no se pueden realizar saltos, se pueden dar palmadas abriendo y
cerrando los brazos de forma amplia u otro movimiento que proponga el 1

profesor. g
)

T—
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1. Identifica un patron en cada secuencia y luego completa con los términos que faltan.

v

Patron:

\ -140[]GDDGﬂDADGﬂDGDDADDDDEHHDDDDD,‘ H \[ ]

Patron:

. 3,612, 24 ‘

Patron:
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| 2. Cuentade 10 en 10 y completa la tabla.

Cantidad de dedos de las manos de un grupo de personas

Cantidad de personas 1 2 3 4 5

L Cantidad de dedos 10 J

3. Completa cada tabla. Luego, escribe la regla que utilizaste en cada caso.

Cantidad de paginas de los ejemplares de un libro

Cantidad de ejemplares 1 2 3 4 5

{ Cantidad de paginas

Patron:

Perimetro de un triangulo equilatero

Medida de uno de sus lados (cm)

Perimetro (cm)

Patron:




@ Completa cada tabla y luego responde.

a. Una barra de cereal cuesta $250.

Precio de las barras de cereal

Precio (§) 250 500 750 1000 | 1250

(Cantidad de barras de cereal I

o jCual es el costo de 10 barras e cereal?

+  jCudl es el costo de 20 barras de cereal’




b. Una persona trota semanalmente 12 km.

\ Cantidad de kilometros recorridos

Cantidad de semanas 1 3 5 7 9

L Kilbmetros recorridos 12 J

e ;Cuantos kildbmetros recorre en 6 semanas?

o ;Cuantas semanas tarda en recorrer 120 km?

c. Alex pidié prestado a sus padres $600 para comprar laminas para su album. Les devuelve parte
del préstamo cada semana. La tabla muestra cuanto debe después de pagar la misma cantidad

cada semana.

Devolucion del dinero prestado

Semana desde la compra

L Deuda ($) 600 I 580 560 540 J

« ;Cudl es el monto de la deuda que esta pagando Alex cada semana?

« ;;Cuanto le quedara por pagar en la semana 107




d. Unlitro de jugo alcanza para 4 vasos.

Litro 1 ), 3 4 5 6 7

Cantidad de vasos 4 J

o jCudl fue el patrn que utilizaste?

« jPara cudntos vasos de jugo alcanzan 9 litros de jugo?

Si hay 64 vasos de jugo, jcuantos litros de jugo hay?
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\ e. Enunareceta de cocina se usan 5 huevos por cada 2 tazas de harina.

Cantidad de huevos y tazas de harina usadas en una receta

Cantidad de huevos 5 10 15 20 25 30 35
Cantidad de tazas de harina 2 J

o jCudlfue la regla que utilizaste?

« jluantas tazas de harina se necesitan para 40 huevos?

« Para 60 huevos, jcuantas tazas de harina debo ocupar!




7 & SOLUCIONARIO ha

\ VAMOS A REVISAR TUS RESPUESTAS PARA QUE PUEDAS VER TU EXCELENTE DESEMPENO.

) 1. @& 15; 18: 21 c. As o 192
Suurmiar S FAultplicar oo 2
[ -« SO o e T T R N e T T R E
rricdir esr 100
=. =0 =0 S0 5000

= . RO Sl B Tel e ) o el el k. =: 21: 27F

Swarrmiaar Al FrAultEipdicar oo S0
Pagima 3O
- _ @&, Fo =F: Al 5

- El —aostoy == 5 2 SOk
- El —oastos == 5 S e

- S puaeedlen comiperar & barras de cereal
k. =S Sl S 10O

- Feorn= 72 ke - Tarndas: 1 sermamnmas
. 505000 S0 S8 S =30

L - Cavda sermana paga B 200
i - F o

W R ———

Suarmiar <.
Alcan=za para 3 wasaos

Haw 15 L de jusgoe
s = MO 12 1
Surmar 2
S mecesitan 16 tasmas de harima.
Cre=s ocupEar < rasmas de harimas

I I T IR
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Perimetro de un triangulo equilatero

Medida de uno desus lados km) | 1 j ) 7 )

Permetro (cm) j y




10.AUTOEVALUACION e R

ESCRIBE EN TU CUADERNO , MARCA CON UN “X” LA ALTERNATIVA QUE MAS TE Halloween oy 7
, w
IDENTIFIQUE , ENVIA UNA FOTO AL WSP O CORREO ENTREGADO ANTERIORMENTE. &= /
INDICADORES L P/L

Identifico patron numérico para cada secuencia.

Completo secuencia con términos que faltan.

Estimo la solucion de un problema dado y resuelvo.

Escribo términos de secuencia considerando la informacion.

Analizo informacion y resuelvo problema.

Escribo en mi cuaderno las actividades en forma ordenada y legible .

Cumplo oportunamente con mi trabajo.




